



Осторожно, злая собака!

Иногда поведение собак не поддается анализу: отмечены случаи нападения собак на хозяев, в результате которых последние погибали; нередки случаи неожиданного нападения собак, выбежавших на улицу при открывании калитки, двери квартиры, дверцы автомобиля. Большую опасность представляют собой голодные, бродячие, одичавшие, больные собаки. Если человека укусила «незнакомая» собака, то необходимо принять меры по оказанию ему помощи: остановить кровотечение, промыть и продезинфицировать рану, наложить повязку, провести бинтование, транспортировать пострадавшего в больницу. Собаку нужно поймать, посадить на цепь или запереть в клетку до выяснения состояния ее здоровья.

С ЦЕЛЬЮ ИЗБЕЖАНИЯ УКУСОВ СОБАКИ НЕОБХОДИМО: Не приближаться к собаке, у которой нет намордника, лучше обойти ее стороной; не тревожить собаку во время приема пищи и сна, не прикасаться к чужой собаке, не пытаться брать ее на руки, не кормить. Не подходить к собаке сзади; не подходить к собаке, которая находится на привязи (цепи); не подходить к вольеру, в котором находится собака, не просовывать к ней руку. Держаться при неожиданном появлении собаки уверенно, без страха. Если вы боитесь собаки, то она

набросится на вас. Если вы не боитесь ее, то она будет только рычать и скалить зубы. Нужно быть спокойным, не проявлять активных и агрессивных действий по отношению к хозяину собаки; никогда не убегать от собаки; при внезапной встрече с собакой не терять чувство самообладания. Не дразнить собаку палкой и другими предметами; не трогать щенков или сразу после спаривания; уступать дорогу собаке и ее хозяину в узком коридоре, проходе, лифте; не замахиваться на собаку рукой, не смотреть пристально в глаза, не показывать зубы.

ЕСЛИ ИЗБЕЖАТЬ НАПАДЕНИЯ СОБАКИ НЕ УДАЛОСЬ, ТО НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩЕЕ: Бросить в сторону собаки какой-либо предмет (вещь), это отвлечет ее на некоторое время. Постараться, как можно глубже проникнуть рукой в пасть (горло) собаки; использовать газовый баллончик. Защитить свое горло, лицо, шею. Использовать для защиты подручные средства: палку, зонт, портфель, трубу, доску, камень, и с их помощью отогнать собаку. Удары нужно наносить по голове, верхней челюсти, носу, в пах. Перед прыжком собака приседает, в этот момент нужно прижать подбородок к груди, защитить горло, выставить вперед руки; удерживать собаку за шею, шерсть и обездвижить (связать) ее. Влезть на дерево или спрятаться в каком-нибудь укрытии: во дворе, за забором, в доме, в автомобиле. Пытаться остановить собаку громкими командами «Фу», «Сидеть», «Лежать», «Нельзя». Криком привлечь внимание прохожих, милиции, загнать собаку во двор или в помещение.

Собака чаще всего нападает на движущегося человека; к неподвижно стоящему она может потерять интерес и не проявлять агрессивных намерений после того, как обнюхает. Атакуя человека, собака может сбить его с ног за счет своей массы и кинетической энергии. Допускать этого нельзя, поскольку лежащего на земле человека собаке легче укусить. Если собака сбита человека с ног, то необходимо быстро лечь на живот, руками закрыть голову и шею. Чтобы удержаться на ногах, нужно стать спиной к дереву и в момент нападения собаки укрыться за эту преграду. Собака будет вынуждена остановиться и потерять время.

В общественных и многолюдных местах собаку следует выгуливать в наморднике и на поводке. Безопасность окружающих от нападения собаки должен обеспечивать ее хозяин. Он несет полную ответственность за поведение и действия собаки.

Кроме зубов у собаки есть грозное оружие - когти. Глубокие царапины вызывают боль, повреждение кожных покровов и мышечной ткани, обильное кровотечение.

На когтях всегда имеются грязь, остатки пищи, микробы, которые попадают в организм человека и вызывают инфекционные заболевания.

В СЛУЧАЕ УКУСА ИЛИ НАНЕСЕНИЯ РАНЫ КОГТЯМИ НЕОБХОДИМО:

Обеспечить выход небольшого количества крови из раны; промыть рану водой или перекисью водорода; обработать окружность раны йодом; наложить чистую повязку; доставить пострадавшего в лечебное заведение; постараться выяснить, была ли привита собака от бешенства.

Единый телефон службы спасения «01», «101», «112»